

Προς το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων ΤΕΕ

ΕΚΘΕΣΗ Ν. ΦΙΝΤΙΚΑΚΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ 134^η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ UIA

ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

25-26 Ιανουαρίου 2018

Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2018

Η κεντρική συνεδρίαση των μελών του συμβουλίου της UIA ξεκίνησε την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου, με χαιρετισμό που απεύθυνε ο Πρόεδρος της UIA Thomas Vonier. Έγινε αποδοχή των θεμάτων της agenda.

Ακολούθησε εκτενής συζήτηση σχετικά με τις αποφάσεις που πάρθηκαν στο 132^ο στο 133^ο Συμβούλιο της UIA καθώς επίσης και στην 27η Γενική Συνέλευση των μελών της.

Έγιναν δεκτές οι εισηγήσεις του Προέδρου της UIA Thomas Vonier, του Γεν. Γραμματέα Serban Tigana και του Ταμία της UIA.

Στη συνέχεια έγινε δεκτή η εισήγηση του πρώην Προέδρου της UIA Esa Mohamed.

Ακολούθησαν οι εισηγήσεις των Αντιπροέδρων Lorenz Braker, R I, Νίκου Φιντικάκη, R II, Roberto Simon R III, Jong Rhul Hahn R IV και του Mohammed Munyanya R V.

Από τη Γραμματεία της UIA συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα επικοινωνίας :

- Γενική στρατηγική και τακτικές παρουσίασης
- Η νέα και επικαιροποιημένη ιστοσελίδα της UIA
- Διαδικτυακή εφαρμογή από τη βάση δεδομένων της Επιτροπής Άσκησης Επαγγέλματος.

Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2018

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Συμβουλίου συζητήθηκαν οι στόχοι και τα θέματα, που αφορούν την Επιτροπή Εκπαίδευσης και Αξιολόγησης Προγραμμάτων UNESCO / UIA Validation System, την Εκπαίδευση και την άσκηση του Επαγγέλματος του Αρχιτέκτονα, την Επιτροπή Διεθνών Διαγωνισμών, και την Επιτροπή επίτευξης στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Ακολούθησαν εισηγήσεις και συζητήσεις μεταξύ των διευθυντών των προγραμμάτων εργασίας της UIA, καθώς επίσης και τα πλάνα τους για τον πρώτο χρόνο της τριετίας τους.

Συζητήθηκαν οι πιθανές συνεργασίες με βιομηχανίες και άλλους παγκόσμιους οργανισμούς και σχέδια δράσης, από UNESCO-UIA, UN-Habitat & WUF 9 στην Κουάλα Λουμπόρ, Cop 24, 30-14 Δεκεμβρίου 2018 στην Πολωνία, Global Alliance for Urban Crisis, World Cities Summit 8-12 Ιουλίου 2018 στην Σιγκαπούρη.

Στη συνέχεια ακολούθησε η τελική εισήγηση επί των αποτελεσμάτων του παγκόσμιου συνεδρίου Αρχιτεκτόνων στη Σεούλ το 2017, καθώς επίσης και παρουσίαση του συνεδρίου στο Ρίο το 2020 και στην Κοπεγχάγη το 2023.

Ο Ν. Φιντικάκης, Αντιπρόεδρος της Region II παρουσίασε αναλυτικά όλες τις προτάσεις με τις δραστηριότητες και τις εκδηλώσεις από τον Σεπτέμβριο 2017-Ιανουάριο 2018, όπως τους την έστειλαν από το Αζερμπαϊτζάν, Βουλγαρία, Γεωργία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Λετονία, Λίβανο, Πολωνία, Ρωσία, Ρουμανία και Τουρκία. Όσον αφορά τα προτεινόμενα βραβεία και τους Διεθνείς Διαγωνισμούς αυτά υποβλήθηκαν προκειμένου να εγκριθούν από την UIA και να συμπεριληφθούν στο ημερολόγιο.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο μείζον θέμα της ενδυνάμωσης της εύρεσης εργασίας των Αρχιτεκτόνων στην περιοχή μας και στην αφύπνιση των κοινωνιών για μια προσαρμόσιμη στο περιβάλλον ανθρώπινη και βιοκλιματική Αρχιτεκτονική. Γι αυτόν ακριβώς το λόγο πρότεινε στη Region II να οργανώσει δραστηριότητες και εκδηλώσεις για την τριετία 2017-2020 βασισμένες στην τριλογία :

1. Κλιματική Αλλαγή / Περιβάλλον 2. Κοινωνία / Οικονομία 3. Η Φιλοσοφία της Αρχιτεκτονικής.

Επισήμανε την ανάγκη να ενισχυθούν οι προσπάθειες για επιστροφή στην οικογένεια της UIA των χωρών της Βοσνίας, Σερβίας, Fyrom, Κιρτζικιστάν, Ουζμπεκιστάν, Αφγανιστάν και Τατζικιστάν έτσι ώστε να ανοιχτεί ο δρόμος και για άλλες χώρες όπως η Αλβανία, το Ισραήλ κ.α. που ενδεχομένως ενδιαφέρονται να γίνουν μέλη της UIA.

Υπενθύμισε την ανάγκη υποστήριξης εγγραφών νέων Αρχιτεκτόνων στο Πρόγραμμα **CPD on Zero Energy του E - Learning και του Πανεπιστημίου Αθηνών.**

Αναφέρθηκε στο πρόγραμμα Erasmus + e-Fiade που προτάθηκε από το 2016 από την τέως Αντιπρόεδρο της R II Deniz Incedayi. Σ αυτό το πρόγραμμα συμμετέχουν οι παρακάτω οργανισμοί : Το Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας Αϊντχόβεν, Ολλανδία, COFAC, Πορτογαλία, η Σχολή Καλών Τεχνών "Mimar Sinan" της Κωνσταντινούπολης, το Πανεπιστήμιο του Ζάγκρεμπ, Κροατία, η Ευρωπαϊκή Ακαδημία για την Εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων ΕΑΑΕ και η UIA που εκπροσωπείται από τους Νίκο Φιντικάκη και Φανή Βαβύλη. Το πρόγραμμα και οι στόχοι του προγράμματος οριστικοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της συνάντησης στο Ζάγκρεμπ την Άνοιξη του 2017 και συμμετείχε ο τέως Πρόεδρος της UIA Esa Mohamed. Ο Ν. Φιντικάκης ενθάρρυνε όλα τα μέλη να συμβάλλουν στην επιτυχία του και επισήμανε ότι μετά τη συνάντηση στο Αϊντχόβεν τον Φεβρουάριο του 2018 θα γνωστοποιηθούν σε όλα τα μέλη κράτη τα αποτελέσματα του προγράμματος.

Στη συνέχεια συζητήθηκαν τα σχέδια για κοινές συναντήσεις μέσα στην τριετία μεταξύ των μελών των Region I και Region II, καθώς επίσης και των Προέδρων τους και των μελών του Συμβουλίου και του Προεδρείου της UIA με κοινό στόχο την επίτευξη ομοιογένειας σε όλους του τομείς και τους στόχους της UIA.

Γνωστοποιήθηκε το ημερολόγιο των επόμενων συναντήσεων του Συμβουλίου της UIA καθώς επίσης και των σχετικών δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, το οποίο επισυνάπτεται γιατί αποτελεί υποχρέωση του Αντιπροέδρου και εκπροσώπου του ΤΕΕ Ν. Φιντικάκη η παρουσία του.

Ο Ταμίας της UIA Fabian Llisterra ζήτησε την άμεση καταβολή της ετήσιας συνδρομής του ΤΕΕ για το έτος 2018, ποσού 7.736 €.

Η συνάντηση έκλεισε με ανοιχτή συζήτηση πάνω στο θέμα της Παγκόσμιας Μέρας Αρχιτεκτονικής 2018 και την 70^η επέτειο της UIA.

Αθήνα, 31/01/2018

Νίκος Φιντικάκης

Αντιπρόεδρος της UIA, Region II 2017-2020

Δ/ντής της Κοινής Επιτροπής για το Επάγγελμα και την Εκπαίδευση

Διευθυντής Διεθνούς Προγράμματος UIA ARES WP

Μέλος Ελληνικού Τμήματος UIA